

现代忙人的灵粮

黄撒母耳牧师 (博士) 著

祭坛是纪念我们与神圣上帝碰触的地方。祭坛代表,我们已经与神相遇个人的场合和地点。我们并非筑一个不会移动的物质性的祭坛,但可以有一个建立在我们心中,与我们庆祝共融,我们庆祝的是最宏伟的祭坛,髑髅地的十字架。上帝的儿子是最大的牺牲,以及祂在十字架上的救赎恩典使人与上帝和好,十字架上的献祭的意义被注入我们的生活中,使罪得以赦免,给我们带来永生的盼望。

整个圣经记载的祭坛以许多不同的形式出现。其中一些是:

1)相遇的地方

雅各在逃难的危机中遇到了耶和华上帝,第二天,他建立了一个祭坛在那个地方(创28)。

2)宽恕的地方

旧约会幕里用於献祭的铜祭坛是预表新约永生神的儿子耶稣基督这最完美的祭物借着十字架一次献上永久的挽回祭。

3)敬拜的地方

圣所里的金香炉是赞美感恩敬拜祷告之祭坛,此神圣的地方是专为祭司代表上帝的子民和他自己本身在此献上颂赞和敬拜。

4)立约的地方

祭坛建在那里是纪念耶和华上帝和亚伯拉罕之间所立的约,而土地被加封为一个永恒的承诺,要施恩祝福亚伯拉罕和他的后代(创15)。

5)代祷的地方

先知约珥呼吁领导人代表人民和他们的国家为经济

衰退来代禱。

上帝要我们筑坛带来改变

有筑坛的地方意味要付出改变的代价。当我们来到祭坛献祭的时候,神定规我们一些内存的东西要“改变”,我们领受应许意即我们是预备开拓出路来经历复兴转化。

你有没有觉得是上帝将承诺和应许放在你心里?这样的愿望是出于主(诗篇62:5)。你感受到的东西是上帝放在你心中,并且以祂的应许记载在圣经里作为依据。看看你领受的承诺,并开始在你的心中想象将来会是怎样的。事实是,我常常想象要做随着我们的意愿或喜欢的事,没有寻求神的意愿并祂希望我们做的事。

亚伯拉罕知道他的地方,上帝也有一个“地方”给你。我们每个人的心有所向往的地方,我们的心在盘算怎样才能兑现。当主告诉亚伯拉罕去祂所指示的地方,对亚伯拉罕来说,也许是他想象中的郁郁葱葱的山谷,流淌的溪流,可爱的青草地。但圣经说,他来到一个地方是迦南人住的那地。迦南人在人类历史上是最变态的,腐敗墮落的文化。他们当时是撒旦的教徒。

亚伯拉罕借着祭坛的设立作出他的宣告:“我接受上头来的应许,我深知这是和我认为的,所想的是完全不同的,我相信上帝能成就祂的应许。我相信祂,主啊!祂将使祂生功并发挥作用。”

让你的心被激发来领受祂的应许,无论你在哪里,紧

筑坛祷告

◎陈庆云

紫拥抱它,现在,即使它看起来与你的期望非常不同,主与你同在,祂必定成就祂的工作,但祂需要你执行建造祭坛的那一部分,我相信上帝是比人的偏见更伟大,祂是无所不能的上帝。

亚伯拉罕呼叫耶和華的名字

当圣经说,亚伯拉罕在呼求耶和華的名字,这类呼求是超越了祈祷。这字“名”的字符的意义是代表神的位格。

我们对上帝的认识是基于已经完成的旧约和新约。但在亚伯拉罕的时候,神刚开始工作并与墮落的人类沟通。亚伯拉罕蒙恩蒙召是因为他相信上帝的话临到他,这福份是他不能明白并他也不能单靠自己就能成就的应许。

亚伯拉罕认为有一个真正的和他周围的异教文化之中活的神。现在主对他说,“我想教你关于我的。”亚伯拉罕来认识主,他呼求时是用主名称和主的这字符。

亚伯拉罕离开,然后返回到神见到他的地方。当时发生饥荒,亚伯拉罕决定用自己的手来解决问题,他带着家人转移到埃及(创12:1-12)。结果他遇到更大的问题,这不如他逗留原地,无论如何,他在埃及时上帝向他显现,帮助他,带领他回到筑坛的地方,他

也都烦恼!人情、爱情、亲情、事情、苦情,真是难以招架!它们造成压力、无力、吃力、阻力;力

千万缕烦恼丝?

四种液体,你知道多少?

(一)浓酒:多喝会叫人醉倒街边;它代表罪中宴乐。(二)清茶:常喝会叫人消暑解热;它代表

灵魂,得享永生福乐;它代表主耶稣的救恩!(参见约4:14)。我们应当

力都击中要害。千丝万缕,剪不断,理还乱。我们应把千万的烦恼,交托给全能的父神,让祂替

给朋友喝,让他们同得父神“丰盛生命”的供应,永远不再枯竭!



说,“我仍然有你的土地,我要你用脚踏下,看看它是

何等辽阔。”此后果造成亚伯拉罕筑坛。

你是否曾经认为你的生活将永远无法实现你所期望的应该有的水准?

我深信这是来自上帝的意念说,最终,你并不需要担心,似乎看起来有些事情正阻碍你的生命使之怀疑上帝,但上帝的宗旨是非常明确的。有些事是无法挽回的。你不能回去凑拼各个部分。但是,我们的生活不是要凑合这些碎片。仍是超过这些,是主应许带来并实现你的生命中,既使事情存在着问题,但主耶稣已经付上了赎价(珥2)。

今天我还有那一些需要?我向主说:“主啊,我知道你有没有叫我过一个二流的生活,因为我让二流的东西来削减你的第一个优先计划。“我要来到祭坛祷告促使上帝的救恩更多成就。”

改变要付代价

如何建立一个祭坛?在旧约用石头,碎的东西。都是和地质相关的,这些碎石都存在于我们的生活之中,有时我们的脾气如同火山爆发和地震,生活中的磨削的都可摆在主面前受对付。当你感到沮丧,生气和别人的纷争。你建立一个祭坛的方式是在主面前将那些坚硬,破碎的东西,把它们放在那里。

改变的代价是:你必须倾吐你的生命中一切的软弱和过犯:“主啊,我献上生命为活祭!”

筑坛祷告使到我们发觉当我们还在远距离处时,主耶稣已经付出了让我们得以亲近祂,我们的灵命得以更新的代价。我们可曾以为我们已经丢失了应许,即使是处在一个不愉快的逆境,我们也要走到这极致的祭坛去接收那最终承诺,这是我们的主耶稣基督所给予的应许和眷顾。

建议书信——『龙龙Ago』篇第六章

◎傅建议

夫妻与亲子

第1节,亲爱的弟兄姐妹,两人既然相爱,无论什么原因在一起,就算当初是“独眼龙相亲——眼看中”也好,既然最终“跨凤乘龙”,即结成夫妻,就要彼此相爱,因为二人已经成为一体。第2节,不要为了小事搞到“龙王爷出海——兴风作浪”,而以恶言相对,要彼此体谅,要晓得回答柔和,使怒消退,更要知道,言语暴戾,触动怒气。第3节,也不要为了一些事搞到像“火神爷找龙王爷——成心闹别扭”,以致无缘无故生气;要知道:生气却不要犯罪,不要含怒到日落,也不要给魔鬼留地步。第4节,不要以为自己是一家之主,就可“龙江虎浪”,即煽动情绪,挑起事端,吩咐妻子做这做那,要知道她比你软弱,与你承受生命之恩,故要爱

你的妻子,因为得着贤妻的,是得着好处,也是蒙了耶和华的恩惠。第5节,要刻意制造二人世界的时间,可定期去餐馆吃一顿美味佳肴谈谈心,或结伴去看“天龙八部”、“倚天屠龙记”、“龙在天涯”等电影,从而建立更深厚的“您是我骨中的骨、肉中的肉”的亲密关系。

第6节,亲爱的弟兄姐妹,与教会异性肢体一同服事要注意,不要搞到变成“周正龙进山拍华南虎——假戏真作”,要知道,路边的野花不要采,更要将爱人深刻在你心上,好似烙印在手臂。第7节,结婚前要看清楚,结婚后生米既已煮成熟饭,就坐下来吃饭好了,有些事就要像“独眼龙看告示——睁只眼、闭只眼”,这样,爱情才会长长久久。第8节,要避免像“牙龙”的风

月场所,一但碰它,好比“龙头锯角、虎口拔牙”,搞不好因此染病或家庭破裂就是愚昧人;更要切记:你心中不要羡慕她的美色,不要被她的眼皮勾引,因为,妓女能使人只剩一块饼,更要知道淫妇猎取人宝贵的生命。第9节,要知道,孩子是上帝所赐的产业,是有限期产业(Leasehold),他们不久就离开我们去自立家庭,而夫妻是永久产业(Freehold),是你可以免费、自由(Free)牵着(Hold)对方,直到见主面的日子,故要好好珍惜、珍惜“你‘龙’我‘龙’”及享受“其乐‘龙龙’”的美好关系。

第10节,亲爱的弟兄姐妹,有的人为了希望生个“龙宝宝”,为了当“龙爸龙妈”提早备孕;有的因担心孩子未

来与其他“龙孩子”竞争,因此避开“龙年”,为的是不要“与龙为伍”,但我们要知道,生命在上帝手中,赏赐的是耶和華,收取的也是耶和華,耶和華的名是应当称颂的。第11节,我们都希望“望子成龙、望女成凤”,但每个孩子的天赋都不一样,我们要按着他们的兴趣培养他们,最重要的是要叫他们不可离开上帝的话语,因为得着它的,就得了生命。第12节,也不要过度注重孩子的学业成绩而忽略了他们的全人发展,这不是明智之举,就算他们的名字没有荣登“龙虎榜”也无需自责;重要的是要教导他们走在当行的道;如此,就算到老他们也不偏离。第13节,不要因为孩子一时的犯错就大发脾气,给孩子来个“降龙十八掌”,或是“神龙摆尾”,若孩子因此受伤,或



留下阴影就不好了,总要教导孩子持守上帝的道、遵守祂的诫命,如此就可以存活。第14节,要刻意制造时间给孩子,与他们一起观看“龙拳小子”、“恐龙冒险记”、“斗龙战士”等卡通片,或看“龙之战”、“龙之心”、“火龙帝国”、“龙骑士”等电影,但要仔细筛选,以此增进亲子关系,从而更全面认识孩子的想法与兴趣等。

第15节,亲爱的弟兄姐妹,除了教会诗歌外,也要叫孩子唱唱“小伴龙儿歌——小龙儿”等儿歌,帮助他们在心灵平衡的成长。第16节,要教导他们认识圣经中的一些圣经人物,如摩西、约瑟、保罗等,可以从中学习好的榜样,好过教他们“成龙”、“李小龙”、“史泰龙”等人

物。第17节,也要刻意营造与孩子同步看书的时间,他们可以阅读电影《侏罗纪公园》中“恐龙”的种类,如“雷龙”、“无齿翼龙”、“狂暴龙”、“霸王龙”等,而我们可读一些文学作品,如刘懿的《文心雕龙》等,从而建立一家人一起看书的习惯,也可以增加知识与开拓视野。第18节,不要整天对孩子说:“爸爸妈妈这样做,‘龙喜伟聊聊!’”(福建话,即全是为了你),或许我们不懂孩子的心。其实,在教育孩子这一块,总要专心仰赖上帝,不可倚靠自己的聪明,在我们一切所行的事上都要认定祂,祂必指引我们的路。第19节俗话说:“龙生龙,凤生凤,老鼠生的儿子会打洞”,虽有其道理,但也不能“以偏概全”,因为过分夸大了先天遗传基因的作用,而完全忽视了后天环境的影响也是不对。总之,作为父母的要常常与主有美好的关系,从而有良好的榜样让孩子可以追随。



让我们再次反思耶稣因我们的罪而经历的痛苦:

~ 耶稣为洗净我们的罪污而流下了多少滴血...

死啊! 你得胜的权势在哪里?

死啊! 你的毒钩在哪里?

~ 在前往各各他之前和往各各他的路途中,祂受到了多少次鞭打...?

~ 在本丢彼拉多的审判期间,有多少人向他吐唾沫...?

~ 祂被凌辱、被戏弄、被嗤笑、被降为卑、被拒绝,拈阄分祂的袍子,被嘲笑、被排斥,给祂喝醋,被

戴上荆棘冠冕,祂的脚和手被钉,祂的肋旁被刺穿,然后被遗弃。

耶稣还受了许许多多的鞭打,为叫我们能够从罪的捆绑中得释放...

祂为了赎我们的罪而舍了自己,并死在十字架上。我们是否意识到罪的

后果是多么的沉重和痛苦,而我们有时候依然轻视罪的后果?!

“主耶稣啊,感谢祢伟大爱和牺牲,祢已经折断了罪的毒钩。我要一心地住在祢里面,好叫祢的旨意在我的生命中显明。”

犯受害,为我们的罪孽压伤。因祂受的刑罚,我们得平安;因祂受的鞭伤,我们得医治。”(以赛亚书五十三:5)

(请阅读:哥林多前书十五:55~57;彼得前书二:23~24)

小牧人辑

~ 译自印尼文网络 ~